

纪念毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年座谈会在京召开
胡锦涛作出重要指示

文艺工作者要牢牢把握以人民为中心创作导向

□据 新华社北京5月23日电

纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年座谈会23日上午在北京人民大会堂举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛作出重

要指示。

胡锦涛强调,70年的历史充分表明,《讲话》始终闪耀着伟大的真理光芒,《讲话》所指明的方向和道路始终是我国文艺事业发展必须遵循的正确方向和道路。

胡锦涛勉励广大文艺工作者在新的历史条件下,认真重温《讲话》精神,按照党的十七届六中全会提出的要求,坚持中国特色社会主义文化发展道路,全面贯彻“二为”方向和“双百”方针,牢牢把握以人民为中心的创作导向,切实尊重文艺

规律,大力推进改革创新,更加自觉地贴近实际、贴近生活、贴近群众,为人民奉献更多思想性艺术性观赏性高度统一的精品力作,为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设社会主义文化强国贡献智慧和力量。

我国经济下行压力加大,国务院分析形势部署近期工作

鼓励民资参与铁路电信等领域建设

□据 新华社北京5月23日电

国务院总理温家宝23日主持召开国务院常务会议,分析经济形势,部署近期工作。

会议指出,当前我国经济运行总体平稳,经济增速保持在年初预期目标区间内,但国内外环境更加错综复杂,出现一些新的变化。世界经济复苏的曲折性、艰巨性进一步凸显。国内经济运行中仍然存在一些突出矛盾和问题,特别是经济下行压力加大。

会议强调,要认真贯彻稳中求进的工作总基调,正确处理保持经济平稳较快发展、调

整经济结构和管理通胀预期三者的关系,把稳增长放在更加重要的位置。

会议要求,要继续落实好结构性减税政策,减轻企业税负。要坚持稳健货币政策的基本取向,保持合理的社会融资规模,进一步优化信贷结构,更加注重满足实体经济的需求。着力扩大内需,完善促进消费的政策措施。抓紧落实扩大节能产品惠民工程实施范围,支持自给式太阳能等新能源产品进入公共设施和家庭,加快普及光纤入户,加大对保障性住房和农村危房改造支持力度。推进“十二五”规划重大项目按期实施,启动一批事关全局、

带动性强的重大项目,已确定的铁路、节能环保、农村和西部地区基础设施、教育卫生、信息化等领域的项目,要加快前期工作进度。认真梳理在建续建项目,切实解决存在问题,防止出现“半拉子”工程。鼓励民间投资参与铁路、市政、能源、电信、教育、医疗等领域建设。大力支持小型微型企业创业兴业。稳定和完善的出口政策,支持企业积极开拓市场,促进外贸稳定增长。落实强农惠农富农政策,努力实现农业再获丰收,保障主要农产品有效供给。稳定和严格实施房地产市场调控政策。

资源三号卫星正获取南海岛屿影像

该卫星影像数据覆盖全球逾4578万平方公里

□据 新华社北京5月23日电

记者23日从国家测绘地理信息局获悉,截至5月18日,我国首颗高精度民用立体测绘卫星资源三号已传回卫星有效影像数据499轨,覆盖全球4578.90万平方公里,其中覆盖我国领土932.42万平方公里。

据悉,资源三号测绘卫星自2012年1月9日成功发射以来,多项技术指标达到或优于国外同类型测绘卫星,实现了我国在该领域的重大突破,其影像数据成果已在社会各领域得到广泛应用。数据在我国公众版国家地理信息公共服务平台“天地图”上加载60多万平方公里,提供了影

像在线服务;还应用于河南、山西、内蒙古等地的基础测绘、资源调查、航天着陆场管理等方面;在云南发生的森林火灾中,资源三号测绘卫星第一时间为抢险救灾提供了高清晰影像,有效发挥了应急保障作用。当前,卫星正在获取南海岛屿测绘影像。

全国中学排名“百强”? 教育部称假的!

□据 人民网

近日,一份“全国中学100强”名单在微博上热传,并称系“2011年中国教育部对各地送审的754所省级重点高中进行量化赋分评出,属官方正式排名”。教育部23日作出声明称,未开展过全国中学百强排名活动。

在这份自称为“官方正式排名”的名单上,湖北黄冈中学、北京四中、天津南开中学分居前三甲,其学校的排名引来众多网友热议。

记者发现,类似“全国中学100强”名单在2007年也曾热传,经对比发现,两份名单极为相似。2007年时由“中国百强中学网”联合国内一些媒体共同举办的“中国百强中学评选”活动被叫停。

教育部已多次表示,教育部及其相关司局没有开展过中国百强中学排行榜等类似评选和排名活动,也没有发布过此类信息。有关媒体发布的以教育部名义举办的此类评选活动和排名结果,均属于冒用教育部名义的虚假信息。

教育部认为,普通高中教育属于基础教育,是面向大众的国民素质教育。在全国13000多所普通高中学校中选出100所或几百所进行排名,不利于基础教育科学发展。

同时,教育部希望高中学校自觉抵制此类评选和排名活动,潜心办学,精心育人,扎实推进素质教育。教育部提醒社会公众提高警惕,防止被此类信息误导。

保证幼儿每天睡眠11~12小时

《3~6岁儿童学习与发展指南》公开征求意见

□新华社北京5月23日电

记者23日从教育部获悉,《3~6岁儿童学习与发展指南》(征求意见稿)现面向社会公开征求意见。

教育部网站全文发布了《指南》征求意见稿,并提出,《指南》“旨在引导幼儿园教师和家长树立正确的教育观念,了解3~6岁幼儿学习与发展的一般规律和特点,建立对幼儿发展的合理期望”。

《指南》将幼儿的学习与发展分为健康、语言、社会、科学、艺术五个领域。每个领域按照幼儿学习与发展最基本、最重要的内容划分为若干方面。每个方面由学习与发展目标、教育建议两部分组成。学习与发展目标部分分别对3~4岁、4~5岁、5~6岁三个年龄段末期幼儿应该知道什么、能做什么、大致可以达到什么发展水平提出了合理期望;教育建议部分针对幼儿学习与发展目标,列举了一些能够有效帮助和促进幼儿学习与发展的教育途径与方法。

记者注意到,《指南》条款清晰、指向性强。如,针对幼儿健康,要保证幼儿每天睡眠11~12小时,其中午睡应达到2小时,午睡时间可以随幼儿年龄的增长而逐渐减少;每天为幼儿安排不少于2小时的户外活动,其中体育活动时间不少于1小时,季节交替时要坚持等。

“十二五”我国将引进飞机超2500架

□新华社北京5月23日电(记者 樊曦)

中国民用航空局局长李家祥23日在此间召开的2012中国民航发展论坛上表示,“十二五”期间,中国引进的飞机将超过2500架,中国民航业仍是朝阳产业。

李家祥在论坛发言时提到,近年来,一些人士比较关注中小机场亏损等问题,质疑中小机场是不是建多了。这说明社会对民航业的战略地位和作用,在理解和认识上还有一些偏差。因为在世界各国,要实现中小机场及支线航空的经济效益都是一个普遍的难题。

截至2011年年底,我国共有颁证运输机场180个,合计盈利53亿元。在这些机场中,亏损的机场135个,其中中小机场占88%,共119个,亏损合计约为20亿元。